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CAPROLECOBA

Gacetilla Informativa mensual

UNA MIRADA SOBRE EL PANORAMA LECHERO DE NOVIEMBRE 2010

CONDICIONES AGROCLIMATICAS
Se necesitan lluvias en la Cuenca Oeste de Buenos Aires y la mayor parte de las regiones productoras de leche del País. En el último mes hemos tenido predominancia de días ventosos (con altas y bajas temperaturas), que han potenciado la evapotranspiración de los cultivos y la pérdida de humedad de los suelos.
Sobre fines de Octubre se dieron en nuestra Cuenca lluvias moderadas a débiles, que se distribuyeron en forma despareja, favorecieron más a los distritos del sudoeste, medianamente a los de nuestro oriente (con epicentro en 9 de julio) y mucho menos a la zona que se define en un radio de 80 Kms, alrededor de Trenque Lauquen (en general, allí acumulan apenas 550 mms en lo que va del año).

A mediados de Noviembre, nuevas lluvias, que en su mayoría no pasaron los 20 milímetros, cayeron con parecida distribución a la antes mencionada. Mientras que para la semana que va del 15 al 21, se aguardan condiciones inestables de tiempo, y la ocurrencia de tormentas, con precipitaciones débiles y aisladas.
Hay una preocupación creciente en los productores, ante la posibilidad de que no lleguen a concretarse las lluvias que se esperan, antes de que “La Niña” acentúe sus efectos desde fines de Noviembre en adelante, con la consecuente falta de humedad para los cultivos de verano.
El pronóstico extendido del SMN, que se proyecta hasta Enero de 2011, confirma que las temperaturas en la Provincia de Buenos Aires, serán normales o superiores a los normales. Mientras que las lluvias serán inferiores a las normales.
PRODUCCIÓN Y PERSPECTIVAS

Como ya se dijo, en gran parte de la Cuenca Oeste se ha perdido mucha humedad en los suelos, han bajado las napas, y se ha reducido considerablemente la oferta forrajera. En respuesta, los tambos apresuran el ensilaje de cebadas y trigos, vuelven a pensar en los sorgos como mejor alternativa para veranos secos, y manejan la alimentación de las vacas con un importante aporte de reservas y concentrados.
Expresado esquemáticamente, la dieta de los rodeos en no pocos tambos, se compone con: 4-6 Kgs de materia seca (MS) de pasto levantado en los potreros, 5 Kgs de MS de silo, y 10-12 Kgs de concentrados.
Afortunadamente, este ha sido un año en el que se contó con abundantes reservas de calidad, y se espera poder contar con remanentes de las mismas para utilizarlas en 2011. Y por estos días no hay lugar a distracciones, porque transitamos el último tercio de las lactancias, y en ese período “litro que se pierde, no se recupera”. (Los promedios individuales ya han bajado 2 litros respecto del mes pasado).
El pico de producción de 2010 se extendió desde el 20 de Octubre al 10 de Noviembre aproximadamente, y durante ese tiempo, marcó un incremento de 12-14% por encima del mismo período en 2009. A partir de allí, ha comenzado de a poco a transitarse la “baja estacional”. 
Mantenemos la incertidumbre por lo que pueda pasar con los rendimientos de los maíces este año, mientras las relaciones de precio con los concentrados, tiende a deteriorarse cada vez más. 
Las estadísticas de la SSL del MAGYP, dicen que en el acumulado Enero-Septiembre se registra una caída de 0,68% sobre 2009, lo que reduce la proyección de crecimiento de este año a cerca del 2%.

PRECIOS ORIENTATIVOS DEL MES DE OCTUBRE
En la Cuenca Oeste de Bs. As., para una leche libre de Brucelosis y Tuberculosis, con 3.70% grasa y 3.35% proteína, que tiene 20.000 UFC, 300.000 CCS, y es remitida a 4.0 ºC. Se trata de una estimación genérica y -como tal- sólo orientativa, referida a algunas de las principales empresas que operan comercialmente en la Región.
Se trata de valores “de circular” en “anillo 2” para La Serenísima (no incluye notas de crédito), y de precios “llenos” para el resto de las empresas.
La 1º fila, se refiere a un tambo de 1200 litros / día, la 2° corresponde a un tambo de 3500 litros / día, y la 3º hace referencia a un tambo de 7000 litros / día.
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	1,3000
	35,14
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NOTA: NO SE CONSIDERAN ACUERDOS ESPECIALES, NI VENTAS “SPOT”. SE ASIGNA 5% DE CRECIMIENTO INTERANUAL EN LS.

EL ESCENARIO COMERCIAL E INSTITUCIONAL EN NOVIEMBRE
Nos preparamos para meses que pueden ser complicados
Mientras los mercados se perfilan firmes hacia adelante (las subastas neocelandesas muestran estabilidad en su proyección, y localmente el año electoral promete estímulos al consumo), el dibujo que empiezan a describir las variables que condicionan la actividad tambera, no es de lo más alentador, por lo menos para la primera parte del 2011. Y habrá que hacer un esfuerzo para sostener la mejora en la curva de la producción nacional y poder capitalizar las oportunidades que se vislumbran. 
Las empresas ajustan sus estimaciones, algunas van haciendo las habituales previsiones estacionales de stock, para darle estabilidad a su volúmen de negocios en los meses de menor oferta de leche, y ya comenzó a hablarse de la necesaria recomposición de precios, que se empezaría a marcar con más claridad a partir de Diciembre.
Si las señales llegan a tiempo, mejor

En este contexto parece conveniente que, si todos coincidimos en la caracterización del escenario de los próximos meses, podamos empezar a contar con señales claras y anticipadas por parte de la industria, que contribuirían a achicar los márgenes de incertidumbre y facilitar las decisiones de los tamberos, que por estos días están pensando y definiendo la forma en la que van a enfrentar las consecuencias de un verano con “La Niña” y relaciones de precios menos favorables que en el pasado reciente.
Somos concientes de que la realidad le impone también condicionamientos a las industrias, y teniendo eso en cuenta, nuestra sugerencia (con respeto y ánimo constructivo) es: no nos quedemos en la insinuación de que una mejora empezaría a llegar en Diciembre, y tratemos de ir poniendo números desde ahora mismo. Si vemos que la recomposición probablemente nos volvería a llevar a los precios previos a la caída de Julio pasado (una banda entre $1,40 y $1,50), veamos cómo se puede escalonar esa mejora en el tiempo, anunciémosla con suficiente anticipación, y vamos monitoreando juntos la marcha de los acontecimientos, para evaluar la necesidad o no de los ajustes que hagan falta (en más o en menos).
Si este año, dando un paso adelante de madurez, nos supimos acompañar en “la baja” mejor que en otras oportunidades, quizá ahora llegó el momento de acompañarnos en “la suba”, y ayudarnos aportando la mayor previsibilidad que sea posible. Puede ser un “ensayo” interesante y útil. 
El Plan Estratégico de la Lechería Argentina, el PEA, y algunas preguntas
La Cadena Láctea Argentina tiene su Plan Estratégico, que es el “PEL2020”, se encuentra en pleno desarrollo, y fue elaborado desde el año 2004 en adelante con rigor metodológico y profesionalidad, con la participación de los actores de la misma.
Y mucho más recientemente, el Gobierno Nacional ha presentado el Plan Estratégico Agroalimentario Nacional (PEA), y por estos días está convocando a reuniones para poner a funcionar su mesa de lechería.
Respecto de esto, nos surge un comentario y algunas preguntas. El primero es que, más allá y por encima de cualquier posición política partidaria, el PEL2020 merece y requiere ser respetado, valorado y apoyado como expresión genuina de la lechería, en toda la dimensión que implica, para el propio sector y el conjunto de la sociedad.
Y el par de preguntas que nos surgen en el comienzo, a partir de lo visto y escuchado en las reuniones de las que representantes de nuestra Cámara han participado, son:

· ¿Puede considerarse como tal un “Plan Estratégico Nacional” si la elaboración de sus definiciones básicas no está apoyada en el consenso de los actores de los sectores involucrados y del conjunto de las fuerzas políticas y corrientes de pensamiento del país?

· Si somos convocados a reuniones en las que se presentan ya definidas cuestiones claves como la visión y la misión ¿Nos están invitando a “soñar” juntos un futuro posible para nuestro sector o nos están invitando a ejecutar el “sueño” que ya han definido previamente un conjunto de funcionarios del Gobierno?
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